

2025·12·10 星期三 新闻热线 15776896853

龙江“十四五”建设旅游强省

去年接待游客2.8亿人次 冰雪游成现象级“顶流”

生活报讯(实习生王佳伟 王新惠 记者张立)9日,中共黑龙江省委宣传部、黑龙江省人民政府新闻办公室举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会第14场,围绕黑龙江省“奋力谱写文化振兴、旅游强省建设新篇章”作专题发布。

哈尔滨冰雪大世界 冬季年接待游客突破300万人次

据省文化和旅游厅党组书记、厅长何晶介绍,“十四五”时期,我省大力发展特色文化旅游,推动全域旅游持续发展。围绕冰雪经济、旅游康养、文化娱乐、创意设计等重点领域,建设相关产业项目400多个,累计完成投资350多亿元。实施A级旅游景区提升工程,高品质景区持续增加,其中5A级景区新增1家、4A级景区新增24家;打造国家级乡村旅游重点村镇49个,比“十三五”末增加18家,亚布力滑雪旅游度假区晋升为国家级滑雪度假地,旅游市场主体实现“量质齐升”。

精心打造“十百千万”文旅消费矩阵,开展“百城百区”等促消费活动,引进波波剧场、新东方文旅等新业态200多个,培育旅拍经营主体640多家。新建太阳岛大熊猫馆、牡丹江振兴等一批文旅综合体,推出牡丹江全息夜游、漠河极光球幕影院等41个沉浸式体验新空间,文旅企业数量增长19%。2024年,全省接待游客2.8亿人次,旅游花费3701.3亿元,分别比2019年增长30.4%和37.9%。哈尔滨冰雪大世界冬季年接待游客突破300万人次,亚布力、雪乡年接待游客突破100万人次。哈尔滨火爆“出圈”,黑龙江冰雪旅游成为现象级“顶流”。

深化文旅融合发展,深入实施文

不断解锁龙江文明密码 让文化遗产“活”起来

据省文旅厅党组书记、副厅长蒋兴成介绍,近年来,循着考古线索,我省不断解锁龙江文明的密码。大兴安岭地区发现2000余幅古老岩画,描绘出史前人类社会的物质生活和精神追求;齐齐哈尔西山头遗址发现我国境内已知最早的细石叶技术文物;牡丹江石人洞遗址,经专家论证可能是我国新石器时代最大的石器作坊。还有世界瞩目的双鸭山小南山遗址,出土了距今9000年的中华始玉,这是迄今东亚地区出土年代最早精美玉器组。

同时,优化文博供给,“十四五”期间,全省备案博物馆发展到226

项,累计创排舞台艺术作品471个,龙江剧《痴梦》荣获第十八届文华奖。成功举办第69届世界国际音乐比赛联盟年会,哈尔滨成为我国首个主办城市。大力实施文化惠民工程,持续输送“好戏、好展、好活动”,年均开展“幸福满龙江”等群众文化活动2万多场。

全省博物馆发展到226家,备案博物馆总数和等级数量居东北首位;扎实推进第四次全国文物普查,首次发现酒厂沟墓葬和石人洞遗址;创新开展博物馆文物活化季,文博游、非遗游、红色游、研学游、赛事游“五游联动”,形成“月月有活动、季季有亮点”的全民互动局面。

这五年,龙江拓展开放合作空间,聚焦高水平建设向北开放新高地,成功举办中俄文化大集、中俄界江文化旅游节、中俄地方文化艺术季等特色活动。创新发展海外推介官制度,积极与东北亚、东南亚、中东等国家深化文旅交流,与新西兰、摩洛哥等6个海外群团组织建立合作。《冰建王国》斩获第十九届中美电影节“金天使”奖。出台促进入境旅游便利化系列措施,首创“蝴蝶云谷—中俄通”跨境旅游服务平台,建成国际旅游服务中心,“入境游”热度不断攀升。试行对俄免签政策以来,入境俄籍游客增长134.7%。

公共图书馆、文化馆、街道文化站 文化场馆“遍地开花”

据省文旅厅党组成员、副厅长钟华介绍,“十四五”期间,龙江积极推动城乡公共文化服务体系一体化建设,文化场馆“遍地开花”。截至目前,全省共有106个公共图书馆、142个文化馆、1237个街道(乡镇)文化站。鼓励各市(地)因地制宜建设“文化客厅”,哈尔滨、大庆、鸡西等地打造了不少小而美的“公共文化新空间”。

建成全省统一的公共文化云平

台,将省、市、县全部连通,截至目前,平台总访问量已突破900万次。打造“幸福满龙江”全省群众文化活动品牌,在品牌活动引领下,全省每年举办20000余场热闹的群众文化活动——从农民文化艺术展演、社区文艺大舞台,再到四季“村晚”、广场舞大会,真正实现“月月有活动,处处有歌声”,各类活动每年吸引超过1500万人次参与。

丰富非遗资源+地道东北美食 邀您来龙江过红火新年

据省文旅厅党组成员、副厅长钟华介绍,龙江向广大游客发出邀请,期待游客朋友们在黑龙江沉浸感受一个传统、热闹、温馨的春节。

第一站:漫步历史街区,体验“年味场景”。我省将在多个历史文化街区营造可观看、可参与、可沉浸的春节场景。走进哈尔滨中央大街及中华巴洛克历史街区,您可欣赏特色建筑与红灯笼相映的景致,体验“老街新春音乐会”、剪窗花、写春联、做糖画等互动活动,品尝传统“八大碗”年菜。

第三站:寻味冰火盛宴,品尝“舌尖年味”。在黑龙江,游客朋友可以从食材源头体验年味仪式,前往镜泊湖、兴凯湖、连环湖、五大连池等地,观摩或参与古老的冬捕,见证“冰湖腾鱼”的丰收盛景。在众多民俗村落,可体验共享“杀猪菜”的团圆热闹;在黑河、绥芬河等城市,还能品尝中西合璧的特色年夜饭,让俄式西餐的精致与东北炖菜的豪迈在舌尖共舞。

第二站:品鉴非遗匠心,乐享“传承课堂”。黑龙江是多民族交融之地,

非遗资源丰富。春节期间,我省将开展“非遗过大年”展演展示活动,游客朋友可欣赏赫哲族鱼皮画、鄂伦春族桦树皮制作、绥棱黑陶等技艺展示,也可带孩子动手体验剪纸、拓印等传统手艺。此外,热闹的东北二人转、大秧歌及高跷巡游将活跃于各地广场街巷。

第五站:寻味冰火盛宴,品尝“舌尖年味”。在黑龙江,游客朋友可以从食材源头体验年味仪式,前往镜泊湖、兴凯湖、连环湖、五大连池等地,观摩或参与古老的冬捕,见证“冰湖腾鱼”的丰收盛景。在众多民俗村落,可体验共享“杀猪菜”的团圆热闹;在黑河、绥芬河等城市,还能品尝中西合璧的特色年夜饭,让俄式西餐的精致与东北炖菜的豪迈在舌尖共舞。

第六站:品鉴非遗匠心,乐享“传承课堂”。黑龙江是多民族交融之地,

从“一季火”到“四季红” 持续推动冰雪旅游创新升级

何晶表示,“十四五”以来,龙江推动冰雪旅游从“资源领先”迈向“产业引领”,特别是在哈尔滨火爆“出圈”和亚冬会成功举办双重带动下,全省冰雪旅游取得从“一地热”到“全域暖”、从“一季火”到“四季红”的突破性发展。

坚持立体化布局,从全域、全季、全产业链角度发力。齐齐哈尔烤肉美食游、大庆红色研学游成为新晋网红打卡目的地,佳木斯、双鸭山、鹤岗等地边境游持续升温,伊春森林康养、大兴安岭“神州北极”影响力不断扩大。齐齐哈尔扎龙生态旅游区成功创建国家

5A级旅游景区,双鸭山圣洁摇篮山滑雪场入选国家级滑雪旅游度假地。依托大冰雪、大森林、大湿地、大湖泊等特色资源,系统构建“春览生机、夏享清凉、秋赏层林、冬玩冰雪”的全季产品体系。今年前三季度,全省接待游客量和游客总花费在前两年高基数增长的基础上,同比分别增长11.2%和19.5%。

下一步,我省将以实施新一轮“百日行动”为抓手,持续推动冰雪旅游的创新升级和高质量发展,努力把黑龙江打造成为世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。

招自理、半自理、卧床老人,吃的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

招聘信息
电话:13946092977

诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域
政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘:技术实习生10人

岗位要求:

1、监控、计算机及办公设备安装调试。
2、有责任心,良好的沟通能力。
3、工作认真,态度端正。

薪资待遇:
2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室
联系人:张经理
电话:15945696495

生 活 报 中 维 广 告
受理地址:哈尔滨道里区段街1号生活报一楼103室

刊登84681180
15004697804
电话13613600156

垂询客户

本报所刊广告不作为提供双方交易的法

律依据,请认真核对相关证件、凭证、信函等

一切交涉行为自行承担责任法律责任。

2025·12·10 星期三 新闻热线 15604668136

兼职教练带队闯入全运会U18男排四强

龙江“虎帅”包长林:二十年坚守 为农村娃“垫”出人生高光

龙江力量
·基层体育人②8



图片由受访者提供

喊回“开大货”的主攻手

2005年,包长林被齐齐哈尔一中挖走。次年便率队获省中学锦标赛亚军,2007年起开启“统治级”表现,连续18年拿下省冠军。

20年来,在包长林的悉心教导下,300多个孩子靠着排球特长改变了命运,他们中有80%来自农村,几乎全都上了大学。除了首都体院、沈阳体院等体育师范类院校,还有100多人被输送到人大、北航、吉大、西工大等“985”“211”院校。

“最初那几年,招生老难了!”包教练回忆道,“高个儿男孩是有数的,我到处撒网啊,每个县都‘布人’,让家伙儿帮我留意着。”

“没拿奖牌挺遗憾,没想到待遇拿奖还好。”面对记者,包长林憨厚一笑。这份超越奖牌的认可,是他二十年深耕排球教育的最高褒奖。

“能参加全运会,也实现了我的一个梦。”包教练补充道。

包长林生于富裕县农村,从嫩江地区体校起步,1984年入选省体校并担任排球队队长。1987年8月27日,他在全国运动学校排球赛完成专业生涯最后一战,回来后队伍就解散了。留下了一张泛黄的记分表,成了他此后多年最珍贵的念想。

1992年,在哈体院专修4年排球的他,

毕业后原本有机会留在哈尔滨当大学体育老师,为了能与女友相守,他回到齐齐哈尔一家银行工作。

包长林在银行从事安保工作,“上一休四”的排班本来时间宽裕,可每队每天有大赛临近,上午加练便成了惯例。早八点下夜班,他洗把脸、扒两口饭,便径直奔向球馆。年轻同事不愿意上夜班,他主动换班调剂,只为把白天留给这群热爱排球的孩子们。

包长林的办公室里,几副足球守门员手套格外显眼。“这是我们首创的!”他带着几分得意解释。练习拦网时易伤手,起初他们用挡板训练,始终找不到实战手感。包长林琢磨了好几天,索性买来足球手套,让队员站在高台上练习打手界线和防反保护,这下训练效果立竿见影。

这一劝不要紧,重拾排球的包长林眼里又有了光,却也从此“不着家”了——排球爱好者拉他组队,教练们请他帮忙带队,就连哈工大、黑大的招生老师来齐齐哈尔,也忍不住撺掇:“你这么好的功底,不如自己带支队!”

包长林带的第一批队员是齐齐哈尔21中的,半年时间,队伍便在省中学生排球锦标赛中斩获第三名。观赛的大学排球教练,幸灾乐祸地敲打着中学体育老师们:“狼来了,以后你们的日子不好过喽!”

第一批队员中的主攻手贾世玉,能摸高3米4。练了两年多排球,觉得前途渺茫,一度随父亲开大货跑长途去了。包长林焦急地一次次打电话催他回来,直到有一回,他激动地给贾世玉带去了好消息:“快回来吧,有大学相中你了!”贾世玉通过特招进入沈阳化工大学,如今在福建一家国企当处长。

银行同事推荐的龙江县少年任健,当时1米98,左撇子,是个难得的好苗子,但家长反对练球。包长林硬磨一年,承保上985。没接触过排球的任健,进队三天就能对墙连续垫球300多次,纪录至今无人能破。收到西工大录取通知书的那天,家长来了,包长林得意地笑道:

“我的承诺是不是兑现了,是不是‘985’?上大学后,任健随校拿了两次大学生总决赛亚军,曾代表中国参加世界大学生运动会。

全运会参赛的双胞胎兄弟赵子博、赵子淳,是包长林从龙江县的中小学生排球赛上发掘的。“从小学五年级开始,我就相中他俩了,天赋特别好,身高从1米84长到2米02,他们是建队以来的第三对双胞胎了。”包长林说。

全运会身披1号战袍的队长刘国龙,同样来自龙江县,对阵河南时,他在第三局的一记重扣打响反击角,助球队3比2逆转。四年半前,正是包长林给了他走出山村的机会……

20年间,球队有40多名队员来自龙江县,这次参加全运会的12人中龙江县籍选手更是占据了4个席位。为啥龙江县的队员多?包教练解释道:“龙江县是‘排球之乡’,非常重视排球,中小学生排球一直发展得非常好!”

找朋友代工训练器材 曾满城寻人给排球打补丁

目前,齐一中排球队有65名队员,高中队员午后两点准时集结,初中队员三点训练,一直训练到晚六点。球队节假日全天训练,春节本地队员休3天,外县市的休5天。

包长林在银行从事安保工作,“上一休四”的排班本来时间宽裕,可每队每天有大赛临近,上午加练便成了惯例。早八点下夜班,他洗把脸、扒两口饭,便径直奔向球馆。年轻同事不愿意上夜班,他主动换班调剂,只为把白天留给这群热爱排球的孩子们。

包长林的办公室里,几副足球守门员手套格外显眼。“这是我们首创的!”他带着几分得意解释。练习拦网时易伤手,起初他们用挡板训练,始终找不到实战手感。包长林琢磨了好几天,索性买来足球手套,让队员站在高台上练习打手界线和防反保护,这下训练效果立竿见影。

从热爱排球到守护这群孩子,包长林的这份情感早已从兴趣升华

为沉甸甸的责任。很多农村家长为了孩子打球,来齐齐哈尔租房陪读,端盘子、发传单兼生活费,我绝不能辜负这份信任!”包长林的话掷地有声。

这份“不辜负”,化作了20年30多万元的个人投入。球车是他找人焊的,训练用球多是百余元普通款,七八个月换四五十个;六百多元的标准球藏在办公室,大赛前才舍得用。他曾满城找补球的地方,终于在胡同里找到一家,“五块十块

补一个,又能用一阵”。为了省球,助理教练杨春海还用铁丝、栅栏包裹住暖气片,手指拧出了血泡。

精打细算一直是球队的“传统”:练传球准确度的筐,买成品要几千元,自己找人做只花了几百元;高台、翻板、网柱,也都是包长林画好图纸、备好材料,找朋友帮忙做的;大队员毕业时留下的球服,一届届传承下去,上届省运会的领奖服至今还穿在队员们身上。外出比赛时的队服,赛后统一回收大家轮换着穿,唯有这次全运会的球衣,背后印了名字,发给队员留作纪念。

(下转08版)

抵税房产拍卖公告
黑龙江省龙江拍卖有限公司接受委托,公开拍卖位于通河县和悦府小区的黑龙江省龙江国际绿色有机食品交易中心B座1号房产,参拍建筑面积82.8m²-255.81m²,房产按套拍卖,均价:2607元/m²。该房屋位于通河县和悦府小区B座1号房,所在楼层为12层,每层1户,每户面积:108.8m²-160.8m²。该房屋于2015年12月18日-19日,通过网络司法拍卖方式进行竞拍,竞买人须在看样时,凭有效身份证件及复印件,按5万元